

ΣΤΗΝ ΤΑΪΛΑΝΔΗ

Ξεπέρασαν τους 500
οι νεκροί από τις πλημμύρες

Σύμφωνα με τον τελευταίο απολογισμό (που ανακοινώθηκε την Κυριακή), οι νεκροί από τις πλημμύρες στην Ταϊλάνδη έφτασαν τους 506 σε όλη τη χώρα, δηλαδή 60 περισσότεροι από τον προηγούμενο απολογισμό, 24 ώρες νωρίτερα. Οι πλημμύρες, οι μεγαλύτερες των τελευταίων 50 ετών, έχουν πλήξει εκατομμύρια ανθρώπους κυρίως στη βόρεια και την κεντρική Ταϊλάνδη. Πάντως, σε μερικές περιοχές τα νερά έχουν ήδη αρχίσει να υποχωρούν.

Δεν έχει καταγραφεί κανένας θάνατος στην Μπανγκόκ παρ'όλο που το ένα πέμπτο της πόλης έχει πλημμυρίσει. Τα νερά παρασύρουν λάσπες, τοξικά απόβλητα, κουφάρια ζώων με αποτέλεσμα να υπάρχει τεράστιος κίνδυνος εμφάνισης ασθενειών. Οι Αρχές έχουν ζητήσει να εκκενωθούν 8 από τα 50 διαμερίσματα της Μπανγκόκ ενώ οδικές αρτηρίες και γραμμές μέσω μεταφοράς παραμένουν κλειστές ή αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα. Το μετρό λειτουργεί κανονικά.



Το Σαββατοκύριακο που πέρασε

1



2



3



4



1

Τον θάνατο του ηγέτη των Επαναστατικών Ένοπλων Δυνάμεων της Κολομβίας (FARC) Αλφόνσο Κάνο επιβεβαίωσε το Σάββατο ο πρόεδρος της Κολομβίας Χουάν Μανουέλ Σάντος, καλώντας την ένοπλη οργάνωση να διαλυθεί.

"Ο θάνατος του Αλφόνσο Κάνο επιβεβαιώθηκε. Καταφέραμε στην οργάνωση το μεγαλύτερο χτύπημα στην ιστορία της. Θα επιμείνουμε μέχρι να μπορούν οι Κολομβιανοί να αποκτήσουν μια χώρα στην οποία θα επικρατεί ειρήνη... Η βία δεν είναι επιλογή. Διαλυθείτε...", δήλωσε ο Κολομβιανός πρόεδρος.

Ο 62χρονος Γκιγιέρμο Λεόν Σάενζ, γνωστός ως Αλφόνσο Κάνο, σκοτώθηκε κατά τη διάρκεια αεροπορικής επιδρομής των κυβερνητικών δυνάμεων στην επαρχία Κάουκα.

Όπως μετέδωσαν τα κολομβιανά μέσα ενημέρωσης, η σορός μεταφέρθηκε στην Ποπαγιάν για να ταφεί δίπλα σε αυτό της συντρόφου του, Πατρισία.

Οι Ένοπλες Επαναστατικές Δυνάμεις της Κολομβίας (FARC) είναι η αρχαιότερη και πλέον γνωστή οργάνωση ανταρτών στη Νότιο Αμερική. Ιδρύθηκε το 1964 ως στρατιωτικό σκέλος του Κομμουνιστικού Κόμματος της Κολομβίας.

2

Δεκάδες χιλιάδες Ιταλοί απάντησαν στο κάλεσμα του αντιπολιτευόμενου Δημοκρατικού Κόμματος (Pd) και μαζεύτηκαν το απόγευμα του Σαββάτου (ώρα Ιταλίας) στην πλατεία Σαν Τζιοβάνι της Ρώμης δείχνοντας την έξοδο στον "Καβαλιέρε".

Η εκδήλωση του Pd γέμισε την πλατεία Σαν Τζιοβάνι κι οι οπαδοί της αντιπολίτευσης άκουσαν από τα χείλη του Πιερλουίτζι Μπερσάνι πως το Pd είναι έτοιμο να κυβερνήσει. Δήλωσε, μάλιστα, πρόθυμος για συνομιλίες με άλλα κόμματα της αντιπολίτευσης για να σχηματιστεί κυβέρνηση. Υποσχέθηκε να "αποκαταστήσει την Ιταλία στη θέση την οποία έχασε" -- αναφερόμενος στην ειδική επιτήρηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου των ιταλικών δεσμεύσεων για τον προϋπολογισμό και των μεταρρυθμίσεων.

Ο Σίλβιο Μπερλουσκόνι δέχεται εισηγήσεις να παραιτηθεί και βλέπει την στήριξη του στη Βουλή να φθίνει, όμως διέψευσε κατηγορηματικά το Σάββατο ότι έχει οποιαδήποτε πρόθεση να παραιτηθεί: "Λυπάμαι που θα πρέπει να απογοητώσω τους νοσταλγούς της Πρώτης Δημοκρατίας όταν οι κυβερνήσεις είχαν διάρκεια κατά μέσον όρο 11 μήνες" ανέφερε σε ανακοίνωσή του.

3

Ο αναμενόμενος θάνατος του 80χρονου πρίγκιπα Σουλτάν μπιν Αμπντούλ Αζίζ, διαδόχου του θρόνου της Σαουδικής Αραβίας, άνοιξε τον δρόμο στον αδελφό του, πανίσχυρο υπουργό Εσωτερικών από το 1975 και αναπληρωτή πρωθυπουργό, Νάιφ μπιν Αμπντούλ Αζίζ για να ανέβει στον θρόνο των Σαούντ.

Ο 77χρονος Νάιφ μπιν Αμπντούλ Αζίζ (αριστερά) ως υπουργός Εσωτερικών επί 50 έτη - και αναπληρωτής πρωθυπουργός - έλεγχε πλήρως τις μυστικές υπηρεσίες, την αστυνομία, την αποφυλακή και την θρησκευτική αστυνομία, γεγονός που τον κατέστησε τον πλέον ισχυρό άνδρα της Σαουδικής Αραβίας.

Θεωρείται συντηρητικός αλλά πραγματιστής. Ορκισμένος εχθρός των αιτών, ο Νάιφ θα κρατήσει πολύ σκληρή στάση απέναντι στους μουλάδες της Τεχεράνης και θα πολεμήσει με νύχια και με δόντια για την ανάσχεση της επιρροής τους στον Κόλπο αλλά και ευρύτερα στον αραβικό κόσμο.

Ο επίδοξος διάδοχος έχει προβλέψει πάντως και τη δική του διαδοχή στο υπουργείο Εσωτερικών, καθώς οι επόμενοι τρεις στην ιεραρχία είναι ένας αδελφός του και δυο γιοι του.

4

Το κεντροδεξιό Λαϊκό Κόμμα (PP) της Ισπανίας θα κερδίσει απόλυτη πλειοψηφία στις βουλευτικές εκλογές που θα διεξαχθούν στη χώρα στις 20 Νοεμβρίου, σύμφωνα με δημοσκοπήση που δημοσιεύθηκε που διενεργήθηκε από την ιδιωτική εταιρεία Sigma Dos και δημοσιεύθηκε την Κυριακή στην εφημερίδα El Mundo, το PP φαίνεται να κερδίζει τις εκλογές με 47,6%, έναντι 30,6% των Σοσιαλιστών. Η δημοσκοπήση του κεντροδεξιού Κέντρου για Κοινωνιολογικές Έρευνες (CIS), που δημοσιεύθηκε την Παρασκευή, είχε δώσει επίσης το προβάδισμα 17 μονάδων στο Λαϊκό Κόμμα.

Σύμφωνα με τις δημοσκοπήσεις το PP θα έχει απόλυτη πλειοψηφία στη νέα βουλή. Οι εκλογές διεξάγονται στις 20 Νοεμβρίου, μερικούς μήνες πριν από την κανονική εκπνοή της θητείας της κυβέρνησης Θαπατέρο.

Οι ψηφοφόροι φαίνεται ότι επιθυμούν να τιμωρήσουν τους Σοσιαλιστές έπειτα από οκτώ χρόνια στη εξουσία και μετά τη χειροτέρευση της οικονομικής κρίσης, που προκάλεσε αύξηση της ανεργίας από το 9% που ήταν στο τέλος του 2007 στο 21,5% το τρίτο τετράμηνο του φετινού έτους.